



浙江省红十字会主办

2017年5月31日

星期三

第332期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232
捐赠热线电话

浙内准字第 0136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: zjhsz2011@163.com

新修订《中华人民共和国红十字会法》施行

浙江省、杭州市红十字会联合开展“我是红十字人”主题宣誓等活动

□通讯员 浙江

“我宣誓:我是红十字人,热爱红十字事业,遵守红十字会法,执行红十字会章程,高举红十字旗帜,弘扬红十字精神,践行红十字运动基本原则,牢记使命,恪尽职守,关爱生命,保护健康,维护尊严,为促进和平进步事业而不懈奋斗!”

今年5月8日是第70个“世界红十字日”,也是新修订的《中华人民共和国红十字会法》(以下简称《红十字会法》)正式施行的日子。当天上午,省红十字会、杭州市红十字会联合在浙江育英职业技术学院举办红十字博爱周启动仪式,揭开了以学习宣传贯彻新修订《红十字会法》为主题的系列宣传活动序幕。启动仪式现场,省、市两级红十字会工作人员和浙江育英职业技术学院红十字会会员、志愿者代表,参加了“我是红十字人”主题宣誓。他们面向红十字旗帜,高举拳头,作出庄严承诺。



浙江省、杭州市红十字会工作人员和浙江育英职业技术学院红十字会会员、志愿者代表,参加“我是红十字人”主题宣誓活动。

大宣传力度,扩大《红十字会法》的社会知晓率,凝聚起更广泛的社会力量参与和推动事业发展。她要求,各级红十字工作者,要牢固树立依法治国、依法兴会的法治思维和法治理念,争当学法、知法、懂法的典型,争做遵法、守法、护法的模范,认真抓好《红十字会法》和省红十字会第七次会员代表大会精神的贯彻落实,履职尽责、担当有为,在保障和改善民生、倡导社会新风尚、建设高水平全面小康社会等方面,积极发挥红十字会的独特作用。

她在讲话中还强调,开展青少年工作既是红十字会的传统,也是《红十字会法》明确的一项重要职责。

她勉励广大红十字青少年,积极投身红十字文化传播和人道实践活动,用红十字精神点亮青春、点赞青春。

当天,杭州市红十字会在现场成立《红十字会法》宣传志愿服务队,志愿者代表上台发言,并向广大红十字志愿者发出倡议。杭州市副市长、市红十字会会长陈红英对该市学习宣传贯彻新修订《红十字会法》提出要求。杭州市政府副秘书长、市红十字会副会长杨建华为宣传志愿服务队授旗。

参加仪式的省、市、高校红十字会领导,共同按下按钮,启动新修订的《红十字会法》进朋友圈网上宣传活动。

为了认真学习宣传贯彻新修订的《红十字会法》,省红十字会于今年4月上旬专门印发通知,要求各级红十字会全面准确把握本次《红十字会法》修订的主要内容,以5月8日法律施行为契机,迅速兴起学习宣传《红十字会法》的热潮,认真抓好法律各项规定的贯彻落实。省红十字会还利用门户网站、官方微信等自媒体平台,开设“学法进行时、用法大家谈”等专栏,组织引导各级进行学习研讨。“5·8”世界红十字日前夕,联合媒体策划开展了“朗读者——我与红十字的故事”、“爱在浙里——新修订的《中华人民共和国红十字会法》网上宣传有奖答题”等活动。

陶竞在绍兴考察调研时强调

瞄准历史方位 坚持依法兴会 把准改革方向 推进红十字事业健康持续深入发展

□通讯员 陆宏

5月24日至26日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴绍兴市开展深化红十字会改革专项调研。她强调,要瞄准历史方位,把握自身定位,坚持依法兴会、依法兴会,把准改革方向,增“三性”、去“四化”,不断推进红十字事业健康深入发展。

5月24日上午至25日上午,陶竞先后到柯桥区柯桥街道颐养

园、港越社区,湖塘街道香林村和越城区鉴湖镇王家葑村,考察了红十字参与养老服务、红十字博爱家园建设、红十字助力美丽乡村建设、急救救护培训基地(站)建设和红十字博爱超市、博爱救助金日常运行等,走访慰问了困难群众家庭,并召开了深化红十字会改革专题调研座谈会。

座谈会上,陶竞充分肯定绍兴市红十字会的工作,她指出,做好今后一段时期的红十字会工作,要

瞄准历史方位,把握自身定位,切实贯彻落实好浙江省红十字会第七次会员代表大会精神。一方面,要牢记习近平总书记对浙江提出的“秉持浙江精神、干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求,进一步提高政治站位,认清历史方位,精准定位谋发展。要深刻把握省委、省政府要求,立足群团组织这一职能定位,注重基层组织建设,发挥基层组织作用,提高服务群众的水平;要守牢公信力这条红十字事业

的生命线,坚持依法兴会、依法兴会,打造“公开、透明、规范、高效”红十字组织;要从严抓好干部队伍建设,落实好“两学一做”学习教育常态化、制度化各项举措,抓在经常、融入日常,打造一支高素质、专业化、过得硬、打胜仗的红十字铁军,充分发挥联系群众的桥梁和纽带作用。另一方面,要紧扣“十三五”规划目标,坚持一张蓝图绘到底,服务大局促发展。要以落实“六大行动”为抓手, (下转第2版)

省会召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作动员会

□通讯员 任嘉

5月24日,省红十字会召开推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作动员会。会机关和直属单位全体党员干部职工参加会议。

党组书记、专职副会长陶竞在动员会上讲话,就深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,对全体党员干部职工提出了三点要求。一是要坚持不懈在“学”上下

功夫。二是要坚持不懈在“做”上下功夫。三是要坚持不懈在“常”、“长”二字上下功夫。

党组成员、专职副会长黄元龙传达了中央领导同志有关推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要讲话精神,代表会党组就《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》提出的总体要求、基本原则、主要任务等作了解读和说明。

12.3万人次参与 社会反响热烈 省会首次尝试网上宣法有奖答题活动

□通讯员 刘常彬

为纪念第70个“世界红十字日”,同时在全社会大力宣传新修订的《中华人民共和国红十字会法》,凝聚更广泛的社会力量参与和支持红十字事业发展,5月上旬,省红十字会联合浙江在线,精心策划了“爱在‘浙’里——《中华人民共和国红十字会法》网上宣传有奖答题活动”。

该活动是一档融“知识性”“互动性”“趣味性”于一体的“学习+答题+抽奖”模式的线上活动。凡认真阅读新修订的《中华人民共和国红十字会法》条文,参与并答对知识题,就有机会抽取100M移动流量包奖励。活动自5月7日启动以来,得到省内外网友的积极响应,参与活动人数累计达12.3万人次。

活动期间,全省各级地方红十字会和高校红十字会上下联动,利用官方微信平台积极进行推送;广大红十字工作者、会员和志愿者不仅自己积极参与网上学习宣传活动,还利用微信朋友圈积极转发活动H5页面,有效扩大了红十字会法的社会知晓率,为移动互联网时代有效开展红十字宣传传播工作积累了经验。

“红十字点亮青春”高校行活动受到师生欢迎

□通讯员 李特

5月19日,省造血干细胞捐献者资料库管理中心(省人体器官捐献管理中心)先后走进浙江警察学院和浙江中医药大学,开展“红十字点亮青春”高校行活动,为大学生们宣传普及造血干细胞捐献、人体器官(遗体、组织)捐献相关政策知识,开展志愿者登记、采样等活动,受到师生们的热烈欢迎。

据悉,为认真贯彻落实新修订

的《中华人民共和国红十字会法》和中央、省委《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神,深化高校红十字会工作,省红十字会、省教育厅研究决定,在省红十字会高工委成员学校启动开展“红十字点亮青春”高校行活动。该活动主要包括“一规范四活动”,即规范高校红十字会组织建设,开展生命健康教育、红十字大学生社会实践、红十字文化传播、红十字公益项目高校行等内容。

“协同-2017”社会力量参与救灾实兵演练活动在绍兴举行 全省多支红十字应急救援队参加演练

□通讯员 刘常彬

全国防灾减灾日前夕,“协同-2017”社会力量参与救灾实兵演练活动在绍兴拉开大幕,全省28支救援队参加演练。省红十字会(仙居、新昌)应急搜救队、杭州市富阳区红十字狼群救援队、永嘉红十字海鹰救援队、绍兴上虞红十字户外救援队、东阳市红十字救援

队、义乌红十字救援队、仙居红十字两栖救援队等应邀参加。

此次演练主要展示应对台风、洪涝、泥石流等灾害的救援技能,内容包括气垫船救援、横渡救援、翻舟自救、冲锋舟快速救援、无人机协同水上救生、潜水打捞、水陆两栖车转运人员、高楼救援、破拆救援、心肺复苏等10个项目。

深化“两学一做”学习教育 贯彻落实“七大”会议精神

贴心做服务 润物细无声

——江山市“3+X”模式打造红十字示范社区工作纪实

□通讯员 陈良龙

红十字工作在基层如何延伸?如何开展?如何更贴近百姓?江山市红十字会进行有益尝试与实践,以“3+X”模式(结对志愿服务、楼道应急救援员、人道传播文艺宣传队+自定义活动),在该市双塔街道县前社区推进红十字示范社区建设,将红十字基层工作做得风生水起。

结对一个 脱贫一个

扶贫帮困,改善民生,是党心民心所系。红十字会作为从事人道主义工作的社会救助团体,应当积极主动地参与到各级党委和政府的扶贫攻坚战中,发挥应有作用。

为此,江山市红十字会首先在县前社区建立了一支红十字志愿者队伍,组织每名志愿者认领一个贫困户,并要求一对一长期结对帮扶,

因人施策、量体裁衣,直至贫困户脱贫解困。

根据不同致贫原因,红十字会帮扶内容分为技能培训再就业、成年子女找工作、未成年子女助学、空巢老人送温暖和捐赠款物难关等五大类,要求每次帮扶时都作好活动记录。

余修贤小朋友是红十字志愿者周永和的结对帮扶对象,属于单亲家庭,周永和不仅每年为他提供学

费,还介绍其单身母亲到社区打零工,挣钱补贴家用。如今,在众多爱心人士的帮助帮助下,余家家境大有改观,妈妈依靠自己的双手挣得了收入,9岁的余修贤也在城区一所学校就读,品学兼优。

县前社区党支部书记姜才美介绍,截至目前,已有11名红十字志愿者与社区贫困户结对,志愿者中既有社区干部,也有退休职工和老师等。 (下转第3版)

□通讯员 李特

5月12日国际护士节,省中医院湖滨院区和下沙院区的护士们义卖自己亲手做的养生药膳,义卖所得全部捐赠给省红十字会人体器官捐献者困难家庭孩子助学项目,进一步推进了南丁格尔精神与红十字精神的融合,用实际行动诠释了人道主义精神。

人体器官捐献者的孩子,是一

群社会特殊贡献者的子女。他们的亲人在离开人世之际,选择了无私,献出了大爱。这些孩子,更需要全社会的关心和爱护!省红十字会2015年发起人体器官捐献者困难家庭孩子助学项目,两年来,已经开展助学153人次。近日,省红十字会出台《人体器官捐献者困难家庭孩子助学项目管理办法(试行)》,并进一步呼吁社会各界携起手来,共同关注和支持这群特殊的孩子。